
　 国会の地位に関する 次の記述のう ち妥当なのはど れか。

１ ． 国会は全国民を代表する 選挙さ れた議員で組織さ れる 。 こ こ でいう 全国民の代表

と は， 議員が選挙区民の具体的な意思に法的に拘束さ れる こ と を意味する 。

２ ． 国会は国権の最高機関である と さ れる 。 こ れは， 内閣や裁判所など他の国家機関

は国権の発動の仕方について国会の意思に従わなければなら ないこ と を意味する 。

３ ． 国会は国の唯一の立法機関である と さ れる 。 こ こ でいう 立法と は， 国民の権利・

自由を直接に制限する 法規範のみを指すので， それ以外の一般的抽象的法規範を

国会は立法する こ と ができ ない。

４ ． 国会は国の唯一の立法機関である と さ れる ので， 行政権は， 法律の執行に必要な

細則を定める 場合を除いて， 立法する こ と は許さ れない。

５ ． 国会は国の唯一の立法機関である と さ れる が， 一の地方公共団体のみに適用さ れ

る 特別法については， 国会の議決だけで成立さ せる こ と ができ ない。
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　 需要の弾力性に関する 次の文中のア～エに入る も のがいずれも 妥当なのはど

れか。

需要の価格弾力性は， 価格の変化に対し て需要量がどれだけ反応する かを測る 尺度で

ある 。 需要量が価格の変化に対し て大き く 反応する と き ， その財の需要は弾力的である

と いう 。 需要量が価格の変化に対し てわずかし か反応し ないと き ， その財の需要は非弾

力的である と いう 。 密接な代替財を も つ財の需要は 　 ア　  であ り ， ま た， 必需品への

需要は 　 イ 　  である 。

需要の所得弾力性は， 消費者の所得の変化に対し て需要量がど れだけ反応する かを測

る 尺度である 。 必需品と ぜいたく 品を比べる と ， 需要の所得弾力性が大き いのは 　 ウ

である 。

需要の交差価格弾力性は， ある 財の需要量が他の財の価格の変化に対し てど れだけ反

応する かを測る 尺度である 。 X 財の価格が上昇し たと き に， Y 財の需要量が減少する の

であれば， 交差価格弾力性の値は負であり ， 二つの財は 　 エ　  である 。

ア イ ウ エ

１ ． 弾力的 弾力的 必需品 代替財

２ ． 弾力的 非弾力的 必需品 補完財

３ ． 弾力的 非弾力的 ぜいたく 品 補完財

４ ． 非弾力的 弾力的 ぜいたく 品 代替財

５ ． 非弾力的 非弾力的 必需品 補完財
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                      　 東アジア地域の国際関係に関する 次の記述のう ち妥当なのはど れか。

１ ． 中国は，２０１０ 年に国内総生産がアメ リ カを 抜き 世界第１ 位と なっ たが， 対外援

助には極めて消極的であり ，２０２２ 年現在ま でで中国が対外援助を 行っ た国は，

ロ シアと 北朝鮮の２ か国だけである 。

２ ．２０２０ 年， 中国政府と 香港特別行政区政府と の間で ２０３０ 年ま でに香港を 民主主義

国と し て独立さ せる こ と が約束さ れた。 独立ま での期間は， 香港において「 一国

二制度」 が実施さ れる こ と と なっている 。

３ ． 台湾は， 国連加盟国であり ， 日本やアメ リ カなど １９０ を 超える 国と 外交関係があ

る が， 中国は台湾を国家と し て承認し ていない。

４ ． 韓国は， 日本固有の領土であ る 尖閣諸島を 占拠し ている 。２０２２ 年に， 尖閣諸島

の領有権に関する 紛争は， 国際司法裁判所（ ICJ） に付託さ れた。

５ ． 今世紀に入っ てから 行われる よ う になっ た「 G２０ サミ ッ ト 」 には，「 G７」 の首脳

に加え， いく つかの国の首脳が参加し ており ， 中国と 韓国の首脳も 参加し ている 。
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〔 №　 ７ 〕 　 ６  m/s の速度で走っていた車が一定の加速度でブレ ーキをかけて２  s 後

に停止し たと き ， 車がブレ ーキをかけてから 止ま る ま でに動いた距離はいく ら か。

１ ． ２ m

２ ． ４ m

３ ． ６ m

４ ． ８ m

５ ．１８ m
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消火・ 警報設備に関する 次の記述のう ち妥当なのはどれか。

１ ． 屋内消火栓設備は， 消防ポンプ自動車のホース を連結し て， 消防隊が本格的な消

火活動を行う ためのも のである 。

２ ． 水噴霧消火設備は， 噴霧ヘッ ド から 水を噴霧状に放射し て火災を消火する も ので，

主と し て冷却作用と 酸素の遮断によ り 燃焼を阻止する 仕組みである 。

３ ． 全域放出方式の二酸化炭素消火設備は， 事務所や病院などの居室における 火災の

消火に適し ている 。

４ ． 自動火災報知設備の煙感知器は， 煙にも 熱にも 反応し て作動する 。

５ ． ガス 漏れ警報設備は， 天然ガス の場合は床面近く に， プロ パンガス の場合は天井

近く に検知器を付ける 。
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短大卒業程度試験 専門試験（建築） 例題－２ 

 

木造建築物の構造設計に関する次の記述のうち、最も不適当なものはどれか。 

 

１．地震力に対して必要な単位床面積当たりの耐力壁の有効長さは、一般に、壁や屋根の重量によ

って異なる。 

２．トラス梁は、継手・仕口部の変形、弦材に生じる二次曲げ応力などを考慮したうえで、各部材

の応力度が許容応力度を超えないように設計する。 

３．軸組構法では、建築物の十分な耐力を確保するために、継手位置をそろえる。 

４．枠組壁工法において、耐力壁線によって囲まれた部分の水平投影面積を 60㎡とする場合、床版

の枠組材と床材とを緊結する部分を構造耐力上有効に補強する必要がある。 

５．枠組壁工法において、セットバックやオーバーハングにより上下階の耐力壁線が一致しない

場合、上階の壁からの鉛直力などが床版を介して下階に伝わるように設計する。 

 


